

你回家过年 我守护团圆

文·摄影/本报记者 郝儒冰 张学博 查娜 刘睿 实习生 银娜



工作中的赵桂英



关磊正在检修故障



任泽宇正在执勤

售水员赵桂英:保障生命源泉

春节前夕,又到了市民集中缴费的高峰期,这也是赵桂英最忙碌的时候。赵桂英是呼和浩特市给排水有限责任公司营销分公司智能水表收费所巨海城收费点的一名售水员,有着十几年的工作经验。

1月25日8时30分,赵桂英准时坐在收费窗口前,此时窗口已经排起了长龙。缴费、录入、开票……这些简单却不能有丝毫差错的工作,赵桂英不断地重复着。

10时之后,人越来越多,队伍已经排到了门口。从8时30分到16时30分,赵桂英一直埋头忙碌着,电话响了都顾不上接,甚至无暇吃午饭。高强度的8小时工作结束后,赵桂英累得头昏脑涨。

今年过年,赵桂英又不能回东北的老家看望年迈的父母了,因为春节期间收费点不休息,赵桂英还得值班。

说起父母和孩子,赵桂英总是满怀愧疚。因为工作忙碌,赵桂英没时间陪伴放了寒假的孩子,只能托付给亲戚朋友代为照看。而远在东北老家的父母,也要几年才能回去看望一次。但是家人给了赵桂英莫大的支持和理解。

“在首府的供排水部门,有着3000多名像我一样的职工,他们担负着入户抄水表、收费、维护管网安全、处理突发事件的职责,正是同事们默默的付出,才保证了首府给排水体系的正常运转,春节期间他们的责任更为重大。”在赵桂英看来,尽管自己的岗位非常普通,却关系着千家万户的吃水问题,是每个家庭能过个团圆祥和的新年的基本保障,所以她不能马虎。

特警任泽宇:大召守夜人

出生于1990年的任泽宇,是呼和浩特市公安局特警二支队赛罕大队的一名特警。2017年春节除夕,他将和队友们连续第三年在玉泉区大召广场执勤守夜度过,防止市民发生踩踏事故。

记者了解到,除夕夜来大召烧香拜佛的人流非常大,为了防止发生踩踏、盗抢事件,赛罕大队的10余名队员被抽调至大召广场,通宵守夜。每年除夕20时许,任泽宇和其他同事便会到达大召、席力图召、宝尔汗佛塔周边,进行定点巡逻。1个小时后,这里将迎来人流高峰期。凌晨3时30分许,大召广场周边的人流才逐渐散去。特警们使用护栏或者人肉护盾,分散人流量,让市民们分批有序进入寺庙。

“每年除夕的21时人流量陡然增多,为了保证现场安全,特警需对进入景点的市民进行安检,当景点内人流量过大时暂时封闭入口,限制人流涌入。很多市民对此并不理解,对特警进行推搡、辱骂……”1月25日,任泽宇告诉记者,自己所在的特警二支队属于巡逻支队,主要负责城市保卫工作,这已经是第三年在玉泉区大召广场执勤了,尽管父母就在几十里之外的和林格尔县,但他却没有时间回家过年。

电力检修班长关磊:守护万家灯火

“就是这里,架空线弧垂较低,在刮风天有跳闸风险!你们先去把刀闸关了,然后从这根杆子上去作业……”1月24日,在北二环快速路代洲营村口附近,几名供电维修人员正在进行作业。分派完任务后,两名头戴安全帽,脚踩爬杆脚扣的维修人员一步一步地向电线杆上部靠近。

春节临近,这些供电维修人员每天都要爬上10多米高的10千伏高压电线杆,处理隐患,保障供电,而在这群人中,有一个人除了指挥作业、分派任务,自己还要上杆作业,他便是呼和浩特供电局旧城分局运行检修班班长关磊。

不漏过一根线杆、一条线路、一个变压器……关磊和同事每天都要巡查

辖区内的供电线路,尤其在春节期间,频率更高。不仅如此,他们每天还要处理各种突发故障。他们常戏称自己是“电力110”,不管白天黑夜,刮风下雨,调度电话一响,就得出发。

“我最大的愿望就是能在除夕夜和家人吃个团圆饭,然后有时间陪陪两岁的孩子!”在大多数人看来是再简单不过的事情,对于关磊来说却成了奢望。今年32岁的关磊从2012年开始在呼和浩特供电局旧城分局工作,为了保障春节期间供电平稳,他已经5年没有回家过除夕了。“大年三十晚上,家家户户的用电量都比较大,加重了线路负荷,这个时候,更需要我们坚守在岗位上。”关磊说道。



2017年1月27日 责任编辑:张巧珍 版式策划:穆静 责任校对:颜华

北方晨报

特别策划